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Цель: обучать детей навыкам групповой работы в режиме «мозгового штурма».

Задачи: 

1. Систематизировать знания детей о сезонных изменениях в природе.

2. Активизировать использование антонимов в речи.

3. Развивать мышление детей.

Ход НОД:

Кузя приходит на занятие с санками и прячется под покрывало.

В. Ребята, вы слышите? Кажется, кто-то чихнул. Интересно, кто здесь прячется?

Кузя, здравствуй! Какой ты холодный, что случилось?

К. Я думал, что на улице скоро будет лето и вышел покататься на санках. Ведь на санках катаются летом?

В. Кузя, мне кажется, что ты что-то перепутал. Ребята, какое время года катаются на санках? Конечно, зимой! 
К. У-у-у, какое нехорошее это время года – зима, я так замерз…

В. Кузя, ты ошибаешься, зима может быть и плохой и хорошей. Ребята, давайте расскажем Кузе, что хорошего бывает зимой.  А что зимой может случиться плохого? 
Дети отвечают.
К. Ну а чем зима от лета отличается?

В. Давайте-ка, Кузя, все вместе поиграем в игру. Ты будешь говорить, что бывает летом, а ребята будут говорить, что бывает зимой.

1. Летом день длинный, а зимой…

2. Летом можно долго гулять, а зимой…

3. Летом птицы сытые, а зимой…

4. Летом на улице тепло, а зимой…
5. Летом с неба падают дождинки, а зимой…

6. Летом на прогулке руки теплые, а зимой…

7. Летом деревья стоят одетые, а зимой…

8. Летом в озере можно купаться, а зимой…
К. Спасибо, ребята. Я больше ни когда не перепутаю лето и зиму. 

В. Я еще одну игру знаю про лето и зиму. Давайте поиграем.


По команде «зима» - садитесь на корточки и хлопайте себя руками, т.е. грейтесь. По команде «лето» - встаете на ноги и делаете какие-нибудь танцевальные движения. (Воспитатель называет не только слова «зима» и «лето», но и характерные признаки времен года – дождь, снег, лужи, сугробы, радуга, снегопад и т.д.) 
В. Что бы еще сделать такого, что бы Кузя больше ни когда не перепутал лето с зимой? А давайте-ка, ребята, мы возьмем наши занимательные круги, и покажем Кузе, кто и как готовится к зиме.
Тренинг по кругам Луллия.
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игра делится на 2 этапа:

1 этап – реальное задание (уточнение уже имеющихся знаний);

2 этап – фантастическое задание (упражнение на фантазирование).

На первом этапе нужно правильно найти соответствия, объяснить, почему так получилось (Например: машина – летом ездит на обычных шинах, а зимой на шипованных, т.к. зимой гололед).
На втором этапе круги раскручиваются, и дети называют картинки, которые выпали в секторах (Например: дерево, серое, теплая одежда). Дети стараются объяснить, почему получилось такое фантастическое преобразование.

К. Теперь я точно ни чего не забуду. Ребята, а вы сможете помочь мне еще один раз?
К. Моя бабушка живет далеко на юге, где никогда не бывает снега. А дедушка живет на Крайнем Севере, где снег никогда не тает. Чтобы мне такого придумать, что бы бабушка могла потрогать снег, а дедушка траву.  

Дети придумывают ответы, ответы анализируются, выбирается самый лучший вариант, обсуждается.

В. Ребята, а давайте придумаем для Кузиных родственников подарки. Что же им подарить? Начнем с бабушки. 
1.Для нее подарок будет живой. Что может быть живым?

2. Подарок будет красного  цвета. Что бывает живым и красным?

3. Подарок будет приятно пахнуть. Что может быть живым, красным цветом и приятно пахнуть?

4. Подарок можно поставить на окно. Что можно поставить на окно, если это – живое, красным цветом, приятно пахнет?

Ну, конечно же, это комнатный цветок.

Теперь подарок для дедушки. Что же мы ему подарим?

1. Подарок будет мягкий. Что бывает мягким?

2. Подарок будет белый. Что бывает мягким и белым?

3. Подарок будет теплый. Что бывает мягким, белым и теплым?

4. Подарок можно одеть на шею. Что можно одеть на шею, если это – мягкое, белое, теплое?

Ну, конечно же, это шарф.

К. Ребята, спасибо большое за ваши подарки, и за ваши знания, которыми вы со мной сегодня поделились. До свидания!
В. До свидания, Кузя! Ребята, давайте-ка мы с вами вспомним, чем сегодня мы помогли Кузе?

Все правильно. Вы сегодня молодцы! А теперь давайте попрощаемся с нашими гостями.  
Теплая одежда
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